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0%fejiLublint elfoglaltuk
Budapest, julius 31. (Budapesti Tudósító.) Érkezett Julius 31-én 

hajnalban 3 érakor. — A főhadiszállás második jelentése az orosz 
hadszíntérről.

Ma délután lovasságunk bevonult Lublinba.
HÖFEH, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Áttörtük az orosz frontot a Visztula s a Bug között
Mackensen csapatai Bubimtól délkeletre ráléptek a vasútvonalra — 
Az oroszok az egész arcvonalon visszavonulnak — Osztrák-magyar és 
nemet csapatok Zwangorodtól északnyugatra átkeltek a Visztulán — 
Az olaszok gyenge támadásait az Isonzo-vonalon visszavertük — For­

radalmi tüntetések Olaszországban
Az orosz front áttörése 
a Visztula és Bug között

Budapest, julius 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A szövetségesek tegnap a Visztula és a 
Bug között több napos szünet után az egész 
arcvonalon újból támadásba fogtak.

A Wieprztöl nyugatra Chmiel vidékén az 
ellenség arcvonalát több mint 25 kilométer szé­
lességben áttörtük. A 17-ik osztrák-magyar 
hadtest Chmieltől északra ötszörös roham után 
megszállotta az orosz állásokat. A német csa­
patok este a Piaski—Biskupice vonalat és at­
tól keletre a vasutat megvívták. Kowalánál és 
Belzicénél, Krasnostawtól és Woislawicétöl 
északkeletre a szövetséges seregek szintén be­
nyomultak az ellenség vonalaiba. Ma reggel az 
oroszok az egész fronton megkezdték a vissza­
vonulást, miközben minden lakótelepet elpusz­
títottak és még a gabonát is felégetik a mezőn. 
Az ellenséget üldözzük.

Iwangorodtól északnyugatra a Radomka- 
torkolat mindkét oldalán súlyos harcokban az 
átkelést a Visztulán julius 28-án több helyen ki­
erőszakoltuk. A német és az osztrák-magyar 
utászoknak alkalmuk nyílt arra, hogy igen ne­
héz viszoqyok között kiváló rátermettségük­
nek és áldozatkész kötelességérzetüknek ujabbi 
tanujelét adják.

A felső Búgnál a sokali hídfő védelmezői 
délkeleti arcvonalukat túlnyomó erős támadás 
elöl néhány száz méterrel visszavonták és ott 
az ellenség újabb támadásait visszaverték. — 
Egész Kelet-Galiciában a helyzet egyébként 
változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Átkelés a Visztulán
Berlin, julius 30. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentései a 
délkeleti hadszíntérről.

Woyrsch vezérezredes hadseregének csa 
patai julius 28-án kora reggel a Pilica torkola 
ta és Kozienice közt több helyen kikényszeri- 
tették az átkelést a Visztulán. A keleti parton 
még tart a harc. Eddig 800 foglyot ejtettünk 
és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Mackensen tábornagy szövetséges hadse­
regei tegnap újra megkezdték az offenzívat. A 
Wieprztöl nyugatra a német csapatok áttör­
ték az oroszok állásait. Este elérték a Piaski— 
Biskupice vonalat és attól keletre a vasutat. — 
Sok ezer fogoly és 3 ágyú jutott kezünkre.

Az osztrák-magyar és a német csapatok 
a Visztulától keletre fekvő területig törtek elő­
re. A porosz gárda-csapatok Krupiéiméi, Kras­
nostawtól északkeletre, más német csapatok pe­
dig Woislawice vidékén nyomultak előre.

Mindezen sikerek megingatták az orosz 
frontot a Bug és a Visztula között. Ma reggel 
az oroszok az egész arcvonalon elhagyták ál­
lásaikat, csupán Grubieszowtól északra állanak 
még.

Keleti hadszíntér: A helyzet álta­
lában változatlan.

Varsó előtt
Hága, julius 30. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Times haditudósítója jelenti Varsóból julius 
24-én: A városban a helyzet rendkívül válsá­
gos. Az utcákon a nehéz: ágyuk döreje hangzik. 
Az arcvonalról sok sebesültet szállítanak. Szá­
molnak a város közeli feladásával, noha a leg­
utolsó hírek a németek visszaszorításáról szá­
lának.

Az ostrolenka—varsói vonal
Berlin, julius 30. A Localanzciger jelenti 

Géniből: Az Ostrolenka—Varsó vasútvonalnak 
a németek által való elháríthatatlan uralását a 
francia katonai sajtó a legsúlyosabb csapások 
közé számítja, melyek Varsó védelmét érték.

Az orosz vezérkari jelentések értéke

Kopenhága, julius 30. A Politiken figyel­
meztet arra, hogy az orosz vezérkari jelentések 
rendszerint egy nappal régebbiek, mint a né­
met jelentések. Ha az események olyan heves­
séggel fejlődnek, mint a legutóbbi napokban, 
akkor a megvert hadseregnek egy nappal ré­
gibb jelentései csak történelmi vagy pszicholó­
giai értékkel bírnak és legföljebb kiegészítésül 
szolgálhatnak.

Az orosz visszavonulás borzalmai
Krakó, julius 30. A Kurier Lwowski jelen­

ti, hogy az oroszok lengyelországi visszavonu­
lásuk közben Lublin és Radom kormányzóság­
ban minden várost és falvai elhamvasztanak cs 
megsemmisítenek, Ozarob városban csak négy 
ház maradt épen. Urzedow teljesen leégett. — 
A* lakosság mindenütt az erdőkbe menekül, hogy 
ott elrejtőzzék. Tarlob városban a néhány ezer 
főnyi lakosság közül csak három beteg ember 
maradt hátra, a többieket elhurcolták.

A galíciai központi hivatalok

Krakó, julius 30. A lapok jelentik, hogy a 
galíciai tartományi bizottság augusztus 25-én 
Bialából Krakóba költözik. Egyidejűleg a galí­
ciai helytartóság is oda érkezik. Az államvas­
utak krakói igazgatósága, amely tavaly novem­
ber óta Saybuschban működött, a napokban 
visszatér.
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A duma-pártok magatartása
Pétervár, julius 30. A ködeitek Singarew 

elnöklete alatt tartott illésükön elhatározták, 
hogy külön hadiszer-miniszteriwn fölállítását 
fogják követelni. A progresszisták pártja rezo- 
luciót fogadott el, hogy a legutóbb történt mi­
niszteri kinevezéseket csak személyi-, nem pe­
dig program -vált ozásnak tekinti és ezért fön- 
tartja eddigi taktikáját a kormánynyal szem­
ben. Az októbristák elhatározták, hogy az ni 
belső hadikölcsönt, ellentétben a legutóbbival, 
csak a duma előzetes hozzájárulásával lehet ki­
bocsátani, azzal az indokolással, hogy ezáltal 
a kölcsön iránt növekedni fog a bizalom és na­
gyobb lesz az eredménye. Ez a határozat köz­
vetett módon megerősíti az utolsó hadi kői csőn 
teljes kudarcát.

Az olasz habom
Visszavert olasz támadások
Budapest, julius 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Azon olasz támadások, amelyek a görzi 
grófságban a fensik széle ellen megismétlőd­
nek, csupán az ellenséges osztagok szórványos, 
hiábavaló előretörései, amelyek állásaink kiug­
ró támaszpontjai ellen irányulnak. így Sagra- 
dotól keletre és Redipuglianál az olasz csapa­
tok kísérletet tettek, hogy tért nyerjenek. Vala­
mennyit visszavertük. Hasztalanul törte magát 
az ellenség különösen a Monte dei Husiért, a 
melyet biztosan tartunk. Délnyugati arcvona­
lunk egyéb részein semmi lényeges nem tör- 

I tént.
A Comeni-fensikon a legutóbbi napokban 

egy olasz repülőt egy léghajó ellen védő 
ágyunk telitalálattal leszedett. A vezetőt és a 
megfigyelőt a repülőgép égő romjai alatt hol­
tan találtuk meg.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Harc Pelag’osa szigetén
Budapest, julius 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről.

Az olaszok nemrég a részünkről katonai­
lag meg nem szállott Pelagosa szigeten szikra- 
táviró-állomást állítottak fel. Julius 28-án tor 
pedó-jármüveink egy csoportja a szikra-állo­
más épületeit ágyutiizzel összerombolta és a rá' 
esős árbocot ledöntötte. Ezt követöleg az ellen­
séges megszállás mértékének megállapítására 
erőszakos felderítés céljából torpedójármii- 
veinkröl egy kis különítményt szállítottunk 
partra. A különítmény heves ellenállás dacára 
egy ellenséges lövészárkon keresztül az óla 
szók erősen megszállott betonozott védömüvéig 
nyomult előre és hajóink tüzelésének támoga­
tása mellett az olaszoknak jelentékeny veszte­
ségeket okozott. így többek között elesett az 
olasz megszálló csapatok parancsnoka és még 
egy tiszt. A sikeres felderítés után különitmé 
nyünk, az ellenség túlnyomó ereje ellenére, je 
lentékenyebb veszteség nélkül tért vissza ha 
jóinkra. Az ellenséges tengeralattjáró naszádok 
hiába Irányítottak több torpedót egységeink 
ellen,

FLOTTAPARANCSNOKSÁG
Ae olmok 180,000 embert

vetítettek
Lugaho, julius 30; (Magyar Távirati lm 

(iái) Az olasz hadsereg összes vesztesége eddig 
halottakbün, sebesültekben és eltűntekben: ifit) 
ezer ember.

Luganó, július 3d. Megbízható magán-sto' 
tisztika szerint az olásé hadsereg veszteségei

magasrangu tisztekben a következők: 2 vezér­
őrnagy, 8 ezredparancsnok és 27 más törzs­
tiszt.

Lelőtt olasz repülőgép
i Sajtóhadiszállás, julius 30. (Magyar lav- 
irati Iroda.) A doberdoi fensik fölött 2500 méter 
magasságból lelőttünk egy olasz repülőgépet. 
Egyik utasa szénné égett, a másik pedig, aki 
500 méter magasságból leugrott, a felismerhe- 
tetlenségig összezuzódott.
As ala—veronai vonal bombázása 

Lugano, julius 30. (Magyar 1 avirati Iro­
da.) Osztrák-magyar repülőgépek legutóbb 
eredményesen bombázták az Alá—Verona vas­
útvonalat. -— A ledobott bombák húsz katonát 
megöltek és a vasútvonalat szétrombolták.

Az olaszok visszavonulása 
Tripoliszban

Chiasso, julius 30. Az olaszok Tunisz ha­
tárán összes helyőrségeiket kiürítették. Naln 
helyőrsége, amely vissza akart vonulni, a láza­
dók által megtámadtatok és csak nagynehezen 
tudta elérni a tuniszi Seibat városát. — Miután 
Sinaum-ot és Nalut-ot feladták, az ismert Gha- 
dames oázist is ki kellett iiriteniök. Rómából 
érkezett parancs folytán ez a helyőrség szintén 
tuniszi területre vonult vissza. Itt nagy francia 
erők vannak készenlétben, hogy az üldöző föl­
kelők elől megvédjék az olaszokat. Az olaszok 

uniszból előreláthatóan a tengeren fognak 
isszatérni Tripoliszba.

Forradalmi tüntetések 
Olaszországban

Chiasso, julius 30. (Magyar Távirati da.) Az alsóház julius 28-iki ülésén Craig unio- 

Iroda.) Rómában, Nápolyban, Genuáhan, Mi­
lanóban, Bolognában, Torinóban és Firenzében

teilen üteget munícióval, egy municiós szek­
rényt két municiós kocsival és nagymennyisé­
gű puskával és hozzávaló munícióval együtt 
zsákmányul ejtettünk. A menekülő ellenség té­
vesen a saját jobbszárnya erősítésére érkezett 
csapatokkal került harcba. Tüzérségünk, mely 
a harcba beleszólt, az ellenségnek, mely teljes 
bomlásban menekült, további veszteségeket 
okozott.

A francia harctér
Berlin, julius 30. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a 
nyugati hadszíntérről:

Perthesnél a Champagneben mindkét ré­
szen aknákat robbantottak, miközben egy fran­
cia oldalárkot az említett helységtől északra 
széjjelromboltunk.

A bois le Pretreben Croix de Carnes mind­
két oldalán egy francia támadás gyalogsági és 
tüzérségi tűzben összeomlott állásaink előtt.

A Vogézekben az ellenség tegnap délután 
újból megtámadta a Lingekopf—-Barenkopf vo­
nalat. A közelharc az állás birtokáért még nem 
ért véget.

Két angol repülő kénytelen volt a tenger­
part közelében a vízre leszállani. A repülőket 
elfogtuk.

A császár proklamáció ja
Berlin, julius 30. (Magyar Távirati Iro­

da.) Vilmos császár a háború évfordulója alkal­
mából proklamációt fog kibocsájtani.

Az angol parlament elnapolása
London, julius 30. (Magyar Távirati Iro-

az utóbbi napokban háború-ellenes tüntetések 
voltak, melyek lázadássá fajultak. Az üzlete­
ket bezárták. ;

Rómában a királyi család palotáját, a mi- j 
niszterek és az entente-álíamok nagykövetei-; 
nek lakásait katonaság őrzi. Az angol nagy- 
követség palotája előtt a katonaság és a tömeg 
között véres összetűzés történt. A tömeg az 
angol nagykövetnek tulajdonítja a háborút. !

Salandra miniszterelnök és Sonnino kül-; 
ügy miniszter csak katonai kísérettel mehet a 
hivatalába. Giolitti lakását már nem őrzik. A; 
akosság között Cadornát gúnyoló röplapokat 
terjesztenek.

Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, julius 30. A főhadiszállás 
jelentése a Dardanella-frontról.

A Dardanellák arcvonalán 27-én megsza­
kításokkal gyalogsági harc és tüzérségi párbaj. 
26-án néhány ellenséges torpedónaszád a Kere- 
viz-Dere melletti parton jobbszárnyunkat Sed- 
dil Báliméi bombázni kísérelte meg. — Egyik 
torpedónaszádjukat tüzérségünk eltalálta, mire 
a többiek a tüzelést beszüntették és eltávoztak.

A törökök nagy győzelme 
a Kaukázusban

Konstantinápoly, julius 30. A főhadiszállás 
jelentése a kaukázusi frontról,

Ismételt támadásainkkal az orosz haderő­
ket, amelyek bandák segítségével megkísérel­
ték jobbszárnyunkat hátba támadni és a harc­
területet kiszélesíteni, lassankint kelet felé ve­
tettük vissza és nekik veszteségeket okoztunk; 
25-én a grobodoi magaslaton kifejlődött harc­
ban ezeknek az ellenséges csapatoknak utóvéd­
jeit tovább keletre vertük vissza. Több mint 300 
oroszti köztük 7 tisztet elfogtunk és egy Sér

nista támadta a kormányt a parlament elna­
polása miatt. Nem helyesli a hosszú szünetet, 
mert a parlamenti szünet alatt olyan események 
várhatók, aminőket a világ még nem ért meg.

tovhcn.rxü'B. meegöj*
* :. vsá$ - ti s. — msyareir ta-st.
Szombaton Vasárnap

julius 31 6n és aug. 1-én

5TEFÍ1MS «ALTER.
Közkívánatra az utőlérhctetlen equilib­
rist a produktióival ; Debrecenben még 

látott specialitás.
FRIDA, dráma 3 felvonásban.

Háború és szerelem.
Színmű 2 felvonásban. 

Főszereplő ; MICI PARLA.
Akarja a lányomat. Vígjáték. 
Sorfjoed. Látványos.

Előadások kezdete b órakor, rendes helyér. 
Szombaton és Vasárnap 3—6-ig félhelyár.

Előlegen jelentés!
Hétfőn — Kedden

augusztus 2. és 3-án
a világ leghatalmasabb filmalkotása

EXCELSIOR
nagy ballet, 6 résiben,

A Világ legnagyobb operaszínházának 
előadásában teljes zenekleérettel

színházi zenekari,
Karmester Bóják If. uf; 

Előadások kezdete 5 órakor; 
Rendes hely ár.
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1915. július 31. DRRRECZENI független újság 8
Porro tábornok

a ssö vétségé s csapatokról
Rosendaal, július 30. Porro tábornok az 

Echo de Paris tudósítója előtt a következő ki­
jelentést tette: A francia katonák különösen el- ’ 
ragadó elánjukkal és makacsságukkal tűnnek 
ki. A tisztek mindent el tudnak érni katonáik­
kal. Az olaszok sokban hasonlítanak a franciák­
hoz. A tüzérség kitűnő, az ellátás és a hadtáp- 
szolgálat kifogástalanul működik. Aki Joffre 
generalisszimuszt első Ízben látja, meglepődik. 
Az ember azt hiszi, hogy egy szimpatikus, jó­
szívű apával áll szemben. A vezérkar elsőran­
gú és a francia vezérek elitjéből áll. Albert 
királylyal való találkozásom mély hatást tett 
rám. A király nagyon szomorú; minden sza­
va az ember szivéig hatol. Katonái vitézek, de 
épp oly szomorúak, mint a király. Az angolok­
ról Porro azt mondta, hogy jól vannak fölsze­
relve és jól táplált férfiak.

A pápa a békéért
Róma, julius 30. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az Osservatore Romano közli XV. Bene­
dek pápa felhívását, mely a béke megkötését 
sürgeti. A pápa fölszólítja a harcban álló népe­
ket és fejeiket, hogy azonnal fejezzék be a há­
borút s a szemben álló népek értsék meg egy-- 
mást és éljenek testvéries egyetértésben.

A pápa fölhívása többek között ezeket 
mondja:

Fájdalommal gondolunk azokra, akik a 
borzasztó háborúban férjet, apát és fiút veszí­
tettek. Vajha a Mindenható véget vetne a ret­
tentő mészárlásnak!

A konfliktus kitörésének évfordulóján Isten 
szent nevében könyörgiink nektek, akiket az 
isteni gondviselés a nemzetek élére állított, ves­
setek véget az iszonyú gyilkolásnak, amely egy 
esztendő óta homályt vet Európa becsületére! 
Ti viselitek Isten és az emberek előtt a hábo­
rúért és a békéért a felelősséget! Mondjatok 
le a kölcsönös megsemmisítés szándékáról, mert 
a megalázott nemzet nemzedékről nemzedék­
re hagyományozza a boszuvágy örökségét! Ál­
dott legyen, aki először nyújtja békejobbját az 
ellenségnek!

A pápa fölszólítja a világ minden béke- 
barátját, nyújtsanak neki segitőkezet a háború 
gyors befejezéséhez. ;

H város reiiMli kiütése
Hódolat a királynak A város liszt-ellátása — 

Az Arany Bika kölcsöne
Debrecen város törvényhatósági bizottsá­

ga ma délután négy órakor Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott néhány sürgős városi ügy elintézése végett.
I nnepélyes bevezetője volt a közgyűlésnek Bu­
dapest törvényhatóságának a fölhívása arra, 
hogy Debrecen is csatlakozzék az ország tör­
vényhatóságaiból alakítandó hódoló küldöttség- 
séghez, amely meg fog jelenni a király előtt, 
hogy a magyar nép hűségének és rajongó sze- 
retetének virágait a trón zsámolya elé hintse. A 
legmagyarahb ősi város törvényhatósági bizott­
sága lobogó lelkesedéssel csatlakozott a főváros 
hazafias eszméjéhez és három tagját jelölte ki 
a hódoló nagy küldöttségbe.

(Geréby Pál emléke)
Domahidy Elemér főispán a közgyűlés 

megnyitása után kegyeletes szavakban paren­
tal ta el Geréby Pál bizottsági tagot, aki mint a 
debreceni 2. honvédhuszárezred főhadnagya 
küzdött az orosz harctéren és Krasniknál el­
esett. Kiváló tagja volt az elhunyt Debrecen 
társadalmi életének és különösen a közgazdasá­
gi élet terén tekintélyes szerepet vitt.

A közgyűlés jegyzőkönyvben örökítette 
meg Geréby Pál emlékét, amiről kivonatban ér­
tesíti özvegy Geréby Pálnét.

(Debrecen hódolata a királynak)
Csóka Samu főjegyző terjesztette elő a kö­

vetkező határozati javaslatot:
„A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 

lelkesedéssel fogadja a városi tanács bejclen-

kedést, mert ma mindennél előbbre való a ter­
més betakarítása.

Márk Endre polgármester jelezte, hogy 
ez intézkedés óta már megérkeztek a debreceni 
gazdák által kért foglyok a brüxeni fogolytá­
borból.

Domahidy Elemér főispán meglepetve hall­
ja. hogy a brüxeni táborból 430 fogoly meg­
érkezett. Sajnálkozással említi, hogy a városi 
tanács a vármegye vezetőségével nincs olyan 
barátságos viszonyban, amely az eféle kérdé­
sek együttes megtárgyalását biztosítaná. — A 
megyében minden késedelem nélkül kapta meg 
mindenki az arató foglyokat, inig a debreceni 
gazdák csak elkésve, sok utjánjárás után jutot­
tak a foglyokhoz. Ezért szerettem volna, — 
folytatta a főispán — ha ebben az ügyben a 
város a megyével együttesen járt volna el, ak­
kor nem lett volna baj. Ma délelőtt, miután 
több gazdálkodó fordult hozzám, sürgönyileg 
fordultam a földmivelésiigyi miniszterhez, hogy 
a Hortobágyról kibocsátott foglyokat továbbra 
is engedje a gazdák rendelkezésére. Persze, ar­
ról mitsem tudtam, hogy a brüxeni 430 fogoly 
megérkezett. Egyéni meggyőződésem, hogy 
most a termés biztosítása mellett minden kér­
dés másodrendű, mert hal nélkül megélhetünk, 
de ha a termest a tarlém rohasztja el az eső, ak­
kor nem lesz mit enni. (Hosszas taps.) Gondom 
lesz rá, hogy mig csak a termés betakarítva 
nincs, elegendő fogoly munkás álljon a gazdák 
rendelkezésére. (Taps.) — Végül felkérte Grü­
ner tanácsnokot, adjon számszerű adatokat ar­
ról, hogv a debreceni gazdáknál hány fogoly 
van a Hortobágyról és hány van a brüxeniek 
közül? Kijelentette továbbá, hogy ha a szük­
ség úgy kívánja: a megyéből fog adni fog­
lyokat.

Ezután a közgyűlés elfogadta a városi ta­
nács javaslatát, amely szerint az 1000 vaggon

tését és javaslatát és elhatározza, hogy abban pbona bevásárlásává! az István-, Hortobagy- 
a küldöttségben, mely Ö császári és apostoli. fs rnka-malmot bízza meg. ha sikerül aján- 
királyi Felségét, koronás uralkodónkat az im-1 l^tuKat előnyösebbe tenni, akkor pedig, ha ez 
már egy év óta folyó világháború eseményei! *}en), toyhmhetnc meg, a varos maga vásárolja 
közepette a maga hűségének, hódolatának nyi- j es, orolteti meg a gabonát az Alföldi Takarék- 
latkozatával és legjobb szerencsekivánataival P-nztartol felveendő -,000,000 korona folyo- 
felkeresni óhajtja, résztvesz és a maga részé- szamlakolcsonbol. ....
ről felkéri Domahidy Elemér főispán. Márk! Megszavazta a közgyűlés a városi tisztvi- 
Endre m. kir. udvari tanácsos polgármester,
Baltazár Dezső dr. református püspök tör­
vényhatósági bizottsági tag urakat, hogy a 
majd meghatározandó időben az országos kül­
döttséghez csatlakozva, juttassák a trón zsá­
molyához Debrecen sz. kir. város közönségé­
nek Ö Felsége iránti szeretetét, hódolatát és 
szerencsekivánatait. 1

Debrecen sz. kir. város közönsége rendit-; 
heteden hazaszeretetét, királyhüségét számta- 
lanszor bebizonyította a jelenben is, midőn fiai

selök háborús fizetési pótlékát.
(Az Arany Bika kölcsöne)

Ezután következett az Arany Bika rész­
vénytársaság kölcsön-ügye. Vargha Elemér dr, 
tanácsnok terjesztette a közgyűlés elé azt a ja­
vaslatot, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság 
ülése alkalmából közöltünk.

Hosszú vita után a közgyűlés 29 szavazat­
tal 11 szavazat ellenében elfogadta az előter­
jesztést, amely szerint most nem dönt a rész­
vénytársaságnak a 300,000 koronás újabb köl-

— A 43—50 éves népfölkelök összeírása.
A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztá­
lya figyelmezteti az 1872, 1871, 1870, 1869, 
1868, 1867, 1866, 1865 években született s a 
folyó évi 9000. számú hirdetmény szerint je­
lentkezésre kötelezett egyéneket, miszerint te­
kintet nélkül arra, hogy összeírás végett elő­
zőleg már Péterfia-utca 28. szám alatt jelent­
keztek, ezen összeírásnál feltétlenül jelentkezni 
kötelesek.

nak ezreit adta a véres harcokba a haza és a | csßn engedélyezésére irányuló 
trón védelmére. Áldozatkészsége pedig az egész liánéin egy bizottságot küldött 
országban ismeretes.

Most pedig, midőn arról van szó. hogy 
koronás uralkodónknak városunk Csínét be­
mutathassa hódolatát, mindnyájunk szivében

kérdése felett, 
ki a részvény- 

társaság ügyeinek átvizsgálására, a 2,200,000 
koronás váltókölcsönnek pedig a meghosszabbí­
tását mondták ki. A kiküldött bizottság tagjai 
Márk Endre polgármester elnöklete alatt Ma-

az öröm lángja ég, harci erényekben gyarapo- goss György dr. tiszti főügyész, Vargha Elemér
1 dr. tanácsnok, Kondor Kálmán főszámvevő,

MA, SZOMBATON
este 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes 

helyárakkal

BORBÉLY LILI
TBLBKY ILONA
D'arrlgó Kornél, Várnay László és 

Horváth asiozl felléptével

művész-est.
Műsoron : Misgántxámok, énekek, táncok, 
tréfák és u „Kis kadét“ ciniü egy felvo­

násba operett.

dunk és ha ez egyáltalában lehetséges, még 
nagyobb szeretettel viseltetünk édes magyar 
hazánk és bölcsen uralkodó királyunk ö Fel­
sége fölkent személye iránt s ha uralkodónk és 
országunk érdeke további áldozatot is kívánna 
tőlünk, azt igaz magyar lelkesedéssel meg­
ajánljuk és teljesítjük is.“

A közgyűlés egyhangúlag, lelkesült öröm­
mel emelte határozattá ezt a tanácsi javasla­
tot és kimondta, hogy a határozatot tudomá­
sul vétel végett megküldi Tisza István gróf 
miniszterelnöknek és Bárczy István budapesti 
polgármesternek.

(A város llsztszükséglete)
Grüner Lipőt gazdasági tanácsnok ter­

jesztette elő Debrecen lisztszükségletének a jö­
vő évi termésig való biztosítására vonatkozó 
javaslatát, amelyet a jog- és pénzügyi bizott­
ság ülése alkalmából részletesen ismertettünk,

Jánosi Zoltán e kérdés kapcsán szóvá tet­
te a városi tanácsnak azt az intézkedését, hogy 
a kulurmérnökség sürgetésére felterjesztést 
intézett a földmivelésügyi miniszterhez: augusz- 
tus 1-re rendelje vissza a debreceni gazdáktól 
a foglyokat, hogy a hortobágyi öiitözőmüvek 
és halastavak munkálata a megkezdett erővel 
folytatható legyen. Nem helyesli ezt az intéz-

SoT«n&>| *elef*as—ee.

Egy dinasztia története 4 felvonásban.

Szombaton — Vasárnap
julius 31-én és augusztus 1-én

ÉLNI B HIHALV.
így

4
Vígjáték 2 felvonásban,

A BlinÓBS. Humoros,

Norvégiái vizesének,
Természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 ómkor rendes helyárral. 
Vasárnap 3-ö-lg fólhelyárak.
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DEBRECZEN! FÜÖQETLEN UJSAO 1915. Julius 31.

Aczél Géza főmérnök a tanács részéről, Kern- 
hoffer József, ifj. Schwarcz Vilmos. Poroszlay 
László, Tóth István, Freund Jenő dr„ Juhász 
Ignác, Király József és Jánosi Zoltán bizottsá­
gi tagok a törvényhatósági bizottság részéről.

A mozdonyvezetők debreceni lakótelepének 
ügyében hozott előbbi közgyűlési határozatban 
kiigazították a tévesen belekerült helyrajzi 
számot.

Az utcaseprőknek a háború okozta drága­
ság miatt kiegészítették az évi 876 korona fize­
tését 1100 koronára.

Végül szabadságolás iránti kérelmeket in­
téztek el és ezzel a közgyűlés 7 órakor vé­
get ért.

ilyen bélyegző-lenyomat hijján „A hadrakelt se­
regtől (németül „Von der Armee in Felde“) 
avagy „Hadi szolgálat, portómentes“ bélyegző 
lenyomat rajta van. A Dalmáciából és Bosznia- 
Hercegovinából eredő levélküldeményeken ele­
gendő, ha a felvevő postahivatal bélyegzőjé­
nek lenyomata mellett valamely katonai pa­
rancsnokság bélyegző-lenyomata van alkal­
mazva. Ennélfogva azok, akiknek hozzátarto­
zó családtagjaik a működő hadseregnél van­
nak, Írják meg hozzátartozóiknak, járjanak 
utána, hogy haza küldött leveleiken és levele­
zőlapjaikon a közölt bélyegző lenyomatok al­
kalmazva legyenek, mivel ily bélyegző lenyo­
matok hiányában a küldemények csakis az elő­
írás szerinti postadijak beszedése mellett kéz- 
besittetnek.

üpró hirdetések
Nélkülözhetetlen

haskötők raktára és ké­
szítése Goldstein Karo­
lina, Miklós-u.5. „Apolló“ 
mellett.

Kiadó
sarok üzleti helyiség a 
Piac-u. 26. sz. városi 
ujbérház első emeletén, 
a dohíínvnagy tőzsde fe­
lett, a Piac-utcára 14, a 
pásságera 26 méter front­
tal. Értekezhetni ugyan­
ott.

KÉKKŐ,
raffia és rézkén por még 
mindég kapható Grün- 
berger és Glück füszer- 

nagykereskedésében 
Csapó-utca 16. sz.

Háztulajdonosoknak
vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, j a vitáso­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11—09.

Steckenpíerd-
lülomÉdjszappan

Bergmann & Co. cég től Tetschen a Elbe.
egyre nagyobb kedvcltségnek ős elterjedtségnek örvend 
seeplő ellen való elismert hatásánál fogva s n bőr és 
szépség gondozásában való löllilmulhfi tatlanságáért. 
Ezernyi elismerölevól! Sok legnagyobb kitüntetés ! 
Bevásárlásnál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védője gyre és a cég helyes nevére ! 
Darabja 1 koronáért kapható gyógyszertárakban, drogé­

riákban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Man era liliomkrémje 
(80 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

BBT

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, augusztus 1-én 
prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Szele 
György lelkész, délután Konrád Zoltán segéd­
lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor Jánosi Zol­
tán lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, 
délután Farkas János segédlelkész, a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész, délután. Demeter Gyula segédlel­
kész, az Árpád-téri templomban Demeter Gyu­
la segédlelkész, délután Balogh Béla segédlel­
kész, az ispotály! templomban délelőtt Zih Sán­
dor lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész, 
a homokkerti imaházban Boér Károly vallás­
tanár.

— Az uj kereskedelmi tanácsosok. Kilenc 
kereskedelmi tanácsossal gazdagodott a debre­
ceni kereskedelmi- és iparkamara kerülete. — 
Abból az alkalomból, hogy a kir. törvényszé­
kek mellett alkalmazott kereskedelmi ülnökök 
intézménye az uj polgári perrendtartás folytán 
megszűnt, a király az ülnöki kar érdemes ré­
gi tagjait a kereskedelmi tanácsosi címmel tün­
tette ki. A debreceni kamara kerületéből a kö­
vetkező kilenc előkelő kereskedő részesült a 
kitüntetésben: Bechert Manó Debrecen, Kon- 
sitzky György Szolnok, Somogyi Ferenc, Fe­
jér Antal, Csapody Sándor M.-Sziget, Groák 
Ödön Nyíregyháza, Wallon Lajos Szatmárné­
meti, Auer Károly, Katz Bertalan Beregszász. 
Kitüntetésük alkalmával a kamara felkereste 
őket üdvözletével.

— Építő anyagok rekvirálása az elpusztí­
tott községek helyreállítása érdekében. A hiva­
talos lap mai számában jelent meg a miniszté­
riumnak a hadműveletek folytán elpusztított 
vagy megrongált községek helyreállítása érde­
kében szükséges szolgáltatások igénybevételé­
ről szóló rendeleté. E szerint a földmivelésügyi 
miniszter vagy felhatalmazásával a helyreál- 

tási munkálatok intézésében közreműködő 
közigazgatási hatóság a szükséges építő és 
egyéb anyagok birtokosait kötelezheti, hogy ez 
anyagokból meglevő készleteiknek a saját há­
zi és gazdasági szükségletüket meghaladó ré­
szét a jelzett célra a hatóságilag megállapított 
legmagasabb áron átengedjék. A munkálatok 
intézésében közreműködő közigazgatási ható­
ság továbbá igénybeveheti a személyes és 
egyéb szolgáltatásokat is. A térítéseket, ameny- 
nyiben még megállapítva nincsenek, a földmi­
velésügyi miniszter vagy a közigazgatási ha­
tóság állapítja meg. Aki ezeknek a rendelke­
zéseknek ellenszegül, kihágást kövei el és két 
hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— A Hungária-kávéházban ma este katona- 
, zene.

— Másodszor az Excelsior. A világ leg­
hatalmasabb filmalkotása, az Excelsior, 
most járja országos diadalutját. A múltban a 
debreceni közönségnek csak egy része gyö­
nyörködhetett a ballet gyönyörű változataiban, 
most az U r á n i a alkalmat ad a közönség szé­
les rétegeinek, hogy a szenzációs filmet láthas­
sa. A debreceni Uránia igazgatósága, áldozatot 
nem kiméivé, megszerezte a film előadási jo­
gát és az E x c e 1 s i o r-t augusztus 2. és 3. 
napjain bemutatja. Az előadások rendes hely- 
árak mellett tartatnak meg és a film megkapó 
táncait és egyéb pompás jeleneteit a színházi 
zenekar fogja kísérni. — Ez valóban nem min­
dennapi élvezet lesz, mert az Excelsior vi­
lághírű munkáját csak teljes zenekar tudja iga­
zán érvényre juttatni. A debreceni közönség bi­
zonyára meg fogja ragadni az alkalmat, hogy 
az Excelsio r-t az Uránia szép és tökéletes 
előadásában élvezhesse.

Ananas dinnye,
ős^i barack,
Narancs, citrom,
U] káposzta,
Szepességi málna­

szörp,
Kristály limonádé- 

por, tea-va], 
sajtok és szalámi

kapható
Klein Untai És Társánál

Piac-utca 61.
Szentannával szemben.

Boros és tsesses hordók
használt, kitünfiek, 100 
litertől egész 800 literig 
állandóan kaphatók Far­
kas Mihálynál Érmihály- 
falván.

Bolthelyiség
lakással együtt Homok­
utca 74. szám alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
a Hnjdumegyei Népbank 
szövetkezetnél Király-u.
4. sz.

Elvessett
villamoson, 29-én, egy 
richelin futó. Kérem a 
becsületes megtalálót 

„Arany Bika gondnok­
hoz“ megfelelő jutalom 
ellenében átadni.

Sseaylgnoita
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szára 
alatt.

Kasrooédnlík
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Tarkavarrónöt
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Lapho'déuók
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

labort borítékok 
i fillérjével kaphatók » 
xiadóhivaialban.

Lakbéríeti ssabalyzst 
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

laknlatur papiros 
kapható a kiadóban.

Kérdezzük meg a háziorvost I1/KRONDORFI
alkálikul természetes SBVailyUVÍZ.
Főraktár Debreczen részére:

KOHSTEK GÉZA cégnél.

— Debrecenfalva. A Sárosmegyében fel­
építendő Debrecenfalva építési költségére ada­
koztak: özv. Vass Mihályné 4. Bukovinszky 
Gusztáv 10, Benyáts Emi! 100, a Vecsei Eta, 
Szikszai Ica, Kónya Ilona, Smiller Berta, Szik- 
szai Béla, Kónya József és Kónya Laci által 
tartott gyermek-kabaret tiszta jövedelme 8 ko­
rona.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kiviil min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatóit 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány­
tőzsdében,

— A harctéri levelek portómentessége. A
nagyváradi posta- és távirda igazgatóság a 
harctérről érkező levélpostai küldemények 
megportózása miatt hozzá sűrűn érkező alap­
talan panaszok megszüntetése céljából és tájé­
koztatásul értesíti az érdekelt lakosságot, hogy 
a működő hadseregtől s az ahhoz tartozó kato­
nai és polgári egyénektől eredő tábori postai le­
velek és levelezőlapok csak az esetben portó- 
mentesek, vagyis azokért az itthon levőknek 
csak az esetben nem kell a postai szállítás diját 
fizetni, ha azokon a küldeményeken valamely 
tábori postahivatal vagy hadtáppöstalűvatal va­
lamely hadihajó bélyegzőjének lenyomata vgy

— Háborús idők imádságos könyve. Irta
Szolnoky Gerzson. Tartalmaz 55 min­
den alkalomra való imádságot, ezenkívül zsol­
tárokat és dicséreteket harctéren levő katonák 
és itthonmaradottak részére. 160 oldal, kis zseb­
alak, díszes kemény kötésben, ára 1 korona. 
Kapható kiadóhivatalunkban.

V askonyhák, 
asztaltűzhelyek, konyha- 
berendezés, háztartási 
eszközök, vas- és réz­
ágyak, mozsdó asztalok

legolcsóbb bevásárlási helye

— Felhívás a gazdaközönséghez. A váro­
si gazdasági ügyosztály felhívja mindazon gaz­
dákat, akik hortobágyi foglyokat kaptak és a 
kik még augusztus elsején túl is igényt tarta­
nak foglyokra, hogy sürgősen és minél előbb 
jelentkezzenek a gazdasági ügyosztálynál.

— Anglia és a cár ellen. Okos szó a hábo­
rúról. Bemard Shaw hires angol iró világszen­
zációs könyve 2 kor. Hegedűs és Sándornál, 
Piac-utca 34.

— Egy ügyes, középiskolát végzett leány
alkalmazást nyer Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piac-utca 38.

— Gyermek kocsik, gyermek székek meg­
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zába, Piac-u. 38.

Nyugalmazott 50 éven felüli katonai és 
csendőr altisztek megfelelő díjazás és ellátás 
mellett alkalmazást nyernek a debreceni meg­
figyelő állomáson. Jelentkezni lehet a megfi­
gyelő állomás gondnokánál, Piac-utca 61. sz., 
I. emelet.

TÓTH GYULA
vaskereskodőnél

Deiira, Városháza sarkán.
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Saabot* Arak.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a fii postával szemben.
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